APUOMETUYECKUU
METO]/1 PEILIEHU S
CIOXKETHBIX 3AJ1AY



APUOMETUYECKUU METO/

m  Pewwutb 33pavy apuPmeTUHECKUM METOAOM 3HAYMT
HaMTKU oTBeT Ha TpeboBaHWe 3apa4M MOCPEACTBOM
BbIMOAHEHUS  apUPMETUYECKMX  AEUCTBUM  HaA
YMCAAMMU.

OAHY U Ty >Ke 33Aa4y BO MHOMMX CAyYasiX MOXHO
PELUNTb Pa3sAUYHBIMU apUPMETUYECKUMMM criocobamum.
3apava cYMTaeTCH peLLueHHOoM Pa3AUYHbIMU
cnocobamu, ecAM €€ pelleHUss OTAUYAIOTCS CBA3SMMU
MEXAY AaHHbIMU U TOAOXEHHbIMM B OCHOBY
pPeLleHnn, MOCAEAOBATEABHOCTbIO UCMOAb30OBaHUSA
3TUX CBA3EMN.




1. Cnocoo pewenus «<om mpebosanus».

3apava 14.1

Yuenuk 3ajyman uncio. Ecim ero yMHOKUTD Ha 4, a K TPOU3BE/ICHUIO
npubaBUTDL 8 U MOJIYUYEHHYIO CYMMY pasjie/inTb Ha 2, To nosydaercs 10. Ka-
KOe YUCJI0 3ajlyMaJl YYeHUK?

Pewenue. C noMonibio BOIPOCOB BEPHEMCS <110 1lelI0YKe» K HavaJ1y 3a-
jaun. Kakoe uncsio Ob110 10 TOro, Kak rnpoussesu jejaenue Ha 2? 10-2 = 20.
Kakim 661710 IpousBejieHue /10 Toro, Kak K nemy npubasuian 8? 20 — 8 = 12.
YeMy paBeH 1epBbIi MHOKHUTEb, €CJIM BTOPOM MHOKUTEJIb PaBeH 4, a mpo-
usBenaeHue — 127 12:4 = 3.
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2. Cnocob uckmovenus neuseecmuozo.

Y aroro cnocoba perienust 3aj1a4 €CTh HECKOJBKO OCHOBHBIX TTPH-
emoB. CiieJIyeT IIOMHUTD, YTO MTPH PEIIeHNH 3aj1a4 CIocoOOM HCKITIode-
HUSI HEM3BECTHOTO OOJIBbINOE 3HAYeHre MMeeT MPaBUJIbHO C/leJanHast
KpaTKasi 3aluCh YCIOBHS.

2.1. Cpasnenue 08yx ycro6ull BbIUUMAHUEM.

3apava 14.2

Yuenuk 3a 3 obume rerpaau u 2 kapanzaaina yiiartia 66 py6. JIpyroii
yUeHHK 3a Takue ke 5 terpajeil n 2 kapanaania ymiatua 106 py6. Ckob-
KO CTOMT 001Iast TeTpajib M CKOJHKO CTOUT KapaH/ari?

Pewenue. Kpatkast 3amich yCJI0BUS 9TOMH 3a/1a4i MOKET OBITh TaKOIf:

T 2 Kap. 106 pyo.

31 2 Kap. 66 pyo.

CpaBHuB JaHHbie B 9TUX JABYX CTPOYKAX, IPUXOMM K BBIBOAY, YTO pa3-
HHILA B CTOMMOCTH TTOKYTIOK BO3HUKJ/IA M3-32 Pa3HOTO KOJMYeCTBA TeTpajlei
B MOKyTKaxX. TakuM 00pa3oM, MOKHO Y3HATh, CKOJIBKO CTOUT OJ{HA TCTPa/Ib:

1) 106 — 66 = 40 (py0.) — cTouMOCTDb ABYX OOIINX TeTPajeii;

3apaua 14.3

2.2. 3amena 00n0z0 Heuzsecmnozo Opyzum.

Cmech nedenbs, cocrosiass u3z 9 kr I copra, 11 kr II copra u 7 kr
I1T copta, ctout 3460 py6. CKOJIBKO CTOMT KHJIOTPAMM KazK/[0r0 copTa Tie-
uenbst, ecain 1 xr I copra gopoxe ua 40 py6. 1 xr II copra u Ha 60 py6. 1 xr
[IT copra?

Pewenue. 1lpeanonoxum, 4To Mbl KYIIUJIH Tedenbe Toabko III copra,
TOT/Ia

(60-9) + (20-11) = 760 (pyo.).

— Ha CTOJbKO YMEHBIIIUTCS CTOUMOCTD MOKYIIKH, €CJIM 3aMeHUTDb MeYeHbe
[ u 11 coptoB neuennem I11 copra.

(3460 — 760) : (9 + 11 + 7) = 100 (py6.)
crout 1 kr nmevennst 111 copra, oTcioga naiijgem neny nedenbs [1 v I copros.
10+ 6 =16 (py0.), 16 — 4 = 12 (py6.).

HpIrI 3HAaKOMCTBEC C 9THUM MCTO/JOM MOKHO OIIYCTHUTD ITOACHCHMSA HEC-

2) 40 : 2 = 20 (py0.) — uena ojiHoii o01eil TeTpajim;
3) 20 - 3 =60 (pyb.) — cTOMMOCTD TpeX TeTpajeii;

4) 66 — 60 = 6 (py0.) — cTOMMOCTD JIBYX KapaH/aliei;
5)6:2 =3 (pyb.) — 11eHa OHOTO KapaH/ialiia,

KOTOPBIX JIECTBUH U NPpETOKHUTD YICHHKaM K 3allMCaHHDBIM JIeHiCTBHU-
aM Hanmcarthb nosgcuenus. Takke MOKHO MpEATOKHNUTD IMMOCTPOUTDL OTPE-
304HbI€ INarpaMMbl K YCJIOBHUIO 3a/1aYH.



2.3. ¥pasnusanue neuzsecmnwix.

3apavua 14.4

Ha tpex nosnkax jexut 548 kHuT, Ha BepxHeil Ha 19 KHUT MeHble, YyeM
Ha cpejHei, Ha cpegneid Ha 129 Menbine, yem Ha HuKHeil. CKOJBKO KHUT
JIEJKUT Ha KayKJI0M 110JIKe?

Pewenue. I306pasum B BUjie [HarpaMMbl YCJIOBUS 3ajla4ui:

i i 19 kn.

: f D48 KH.
1 t 129 kH.

| ! G

W3 nosiyyeHHOI ¢XeMbl BHUJIHO, YTO BO3MOJKHO C/I€JIATh KOJHYECTBO
KHHUT Ha BCex MoJIKax TaKUM jKe, Kak Ha BepxHeil noske. /[ aroro norpe-
6yercs cuath ¢ nonok: 19 + (129 + 19) = 167 (ku.).

Torja Ha Beex Tpex Mmojikax KHUI' CTaHeT OJIMHAKOBOE KOJIMYecTBO (Kak
Ha BepxHeii). Beero ux Oyer:

1) 548 — 167 = 381(xn.);

2) Toraa na BepxHei MmoJike JexaJso:

381:3=127(xn.) u 1. A.

)

-

YyeHnkaM MOKHO TIPeJIOKHUTD PEIInTh 3TY Ke 3ajla4y, YpaBHUBas
KOJIMYECTBO KHUT OTHOCUTEJNIBHO CPeHel TOJIKM, OTHOCUTEJIHHO HU-
kel moakun. Jlasee monpocuTh BuIOpaTh Hanbosee parmoOHaIbHBIN
crioco0 pereHwus.

3apava 14.5

2.4. Ypasnusanue oannvix.

N3 14 M TKaHU MOJKHO CHIUTb 4 MY)KCKUX U 2 IeTCKUX Ha/ibTO. CKOJIb-
KO METPOB TKaHM HEOOXOAMMO JUUIs TIOHIMBA OJJHOTO MY/KCKOTO M OZHOTO
JIETCKOTO TAJIBTO, ecau 13 15 M TOI JKe TKaHW MOJKHO CITUTh 2 MY’KCKUX
n 6 1leTCKUX 1aJibTo?

Pewenue. Cnenaem KpaTKylo 3aliuch YCJIOBUSA 3a/1a4H:

4 M. 1L 21 1. 14 m

2 M. 1L 6 . 1. 15 ™

CpasHuM 3Ty 3aj1a4y ¢ 33j1a4eii 14.2, KOTOPYIO MBI yiKe 3HaeM, KakK pe-
11ATb.

YroObl MOJYYNTHh W3 HaIEi 3ajaui aHAJOTUYHYIO, JIOCTATOYHO ypaB-
HSITb Kakoe-nbo u3 gaHHbiX. [lJist 3TOro yjBouM, HallpuMep, 3aKa3 BO BTO-
pom cay4dae. [Tonyvaem:

4 M. 1L 2. 1. 14 ™M

4 M. I1. 8 1. 1L 30 M



3. Cnoco6 noododus.

3apava 14.6

Paccrosinue mexay AByMs craniiusimu A u B naccakupckuii noes; npo-
XOJUT Ha 45 MuH ObIcTpee, yeM ToBapHbIil. Onpee/InTh pacCTOSTHHE MesK-
LY 9TUMU CTAHIIUAMM, €CJIM U3BECTHO, YTO CKOPOCThH JABHKEHUS TacCaKup-
CKOro 1oesjia paBHa 48 kMm/4, a ToBapHOro — 36 KM/u.

Pewenue. 1lpeinonoKuM, 4TO pacCcTOAHUE MEXKY JABYMS CTaHIMSIMM
paBno 144 xm (144 = HOK!(48; 36)). Toraa nosyuaem:

1) 144 : 46 = 3 (v);

2) 144 : 36 = 4 (v); 5

3)4 —3=1(4),a 110 yCJOBUIO Pa3HOCTb cOCTaBJseT 45 MUH = y 4. Or-
3

ciojla 1oJy4yaeM oTHouleHue 1 : A = 144 ;: x; x = 108 (xM).




4. Cnocod naxoicoenust uvacmeu.

3apava 14.7

JIojika 11poIuiblia 110 TeYEeHUIO PeKH PacCTOsSIHUEe MeJK/Y JIByMs ITpUcTa-
HAMHU 32 6 4, a TPOTUB TedeHus oOpaTHBI MyTh OHA coBeplInIa 3a 8 .
3a CKOJIBKO BPECMCHU IPOIMJICT PACCTOSIHUE MEXK/LY TTPUCTAHSIMM TJIOT, 11y~
IIIEHHbIN 110 TEYEHUIO PeKHu?

Pewenue. llpumem 11yTb Mes/1y HPUCTaHAMMU 3a eJuHMIlY. Toraa cko-

POCTD JIOJIKH 110 TEYEHHIO U IIPOTUB TeueHus OyJeT COOTBETCTBEHHO paBHa:
1 1
1 :6=6 uil:8= g’ Torpa yaBoeHHass CKOPOCTbh Te€YeHUsS PeKH paBHA:

: A 1 1 1
— — — = —_ a4 CKOPOCTb T€YEHUS PEKH COOTBETCTBEHHO: — : 2 = —. CJie-
6 8 24 24 48

J0BaTeJbHO, TIIOT TIPOIET PacCTOAHMWEe MeKAy NpUCTaHAMU 3a 48 4

1:i=48 .
48




3apavua 14.8

Y Tletu tpu 6pata. [Tepsoiit cTapiie ero Ha 3 Toj1a, BTOPOil MOJIOKE €ro
Ha 3 roja, Tpetuii mosoxe llern BTpoe. 3ato orer Brpoe crapie [lern.
Bcem Bmecte 95 snet. CKOTBKO JIeT KaKaoMy ?

Pewenue. Bysem uckatb OTBeT B NPEATIOJ0KEHNH, UTO UMEETCS B BUJLY
noJiHoe yucyao Jet. VI3 ycaoBus 3agauu cieyer, YTO BO3pacT OTIA €CTh
uyKcdto, aessieecs Ha 9. VIexoas u3 3/ipaBoro CMbIC/Ia, HAUHEM PacCMOTpe-
Hue ¢ yncaa 27. Toraa noayvaeM, uto oty — 27 jet, Ilere — 9, nepBomy
Opary — 12 zer, Bropomy Opary — 6 Jer, tperbemy Opary — 3 roja. Beem
BMecte 27 + 9 + 12 + 3 = 57 (uer).

Cremytommii Habop Oyaet: 36, 12, 15,9, 4, Ho B aTOM ciy4ae cymMma paB-
Ha 76 rogam. Ilpeanosnioxum, uto ority 45 Jjiet, Torjga umeem Habop: 45, 15,
18, 12, 5. [IpoBepka mokasbpIBaeT, 4TO UM BCEM BMECTE B 9TOM ciy4dae 993 Jer,
T.C. 9TOT HAbOP YMces ABASCTCS PENICHUEM 3aaun. A MOTYT Jii OBITH JIpY-
rue pertenusi? [Ipu jannom periennn Mbl U3MEHSIIN KOJIMUYECTBO JIET OT11a,
IPUYEM YMEHBIICHUE WM YBEJUYCHUE HTOTO YHCIIA BJedYeT 3a co00ii cooT-
BETCTBEHHO yMeHbIIeHHe WM yBeJuueHne Bceil cyMMbl. Takium obpasom,
MOKeT ObITh TOJILKO €/IMHCTBEHHOE pellieHne, KOTOPOe Mbl M OIpe/ie/InIu
METO/IOM LEJICHATIPABJICHHOTO Tepedopa 3HAUYCHMIL.

IIpumevwanue. MOKHO 11PE/IVIOKUTH CXeMY pellleH s 9TO 3a/1a4m:

Bceero: 6-3 + 1 = 19 (uacreii).

Boapact muasirero 6para:

95:19 =5 (aer);

53 =15 (ner) Ilere;

15 — 3 = 12 (s1et) ppyromy mutajiiemy Opary;

15 + 3 = 18 (71er) crapmemy Opary;

15 - 3 = 45 (Jsier) oty.

Orser:; 45, 15, 18, 12, 5 ner.

5. Iodéop u dozadka
Npu peuwenuu CroXcemuslx 3ala.

LEVECERE R

Tpu mkomapHMKa-TOBapuima Kymuan 14 mupoxkos, npuyem Kosst Ky-
nus B 2 paza Menbiiie Buth, a JKensi — Oosbiie Kosin, Ho menbie Burn.
CKOJIBKO ITUPOKKOB KYITWJI KaXK/Iblil U3 TOBapUIleii?

Pewenue. Butst kynui 6oJib1ie Beex, 3Ha4uT, OOJIbIIE, 4eM TPEThs 4aCTh
ot 14, T.e. 5 wim dosbie. Kpome Toro, 4ncesio €ro mupoKKOB JICTATCS Ha 2,
caeoBaresibHo, moxet ObiTh: 6, 8, 10, 12, 14. Ilycts Buts kynua 6, Torja

Koust — 3, a Kenst — 5, uro yosierBopsier ycaosuio 3ajgaun (6 + 3 + 5 = 14).
Ecan Buta xynut 8, Torna Konst — 4, a 7Kenda — 2, 4To npoTHBOPEUYHT yc-
JIOBUIO 3aj1aui, 1OCKobKY Kenst Ky 6osbine Komu. Chepyomnme 31a-
JeHust KOJIMYecTBa MUPosKKoB Uit Butu u Kosn yike OyayT npeBbimath 14.




